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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Siden er utarbeidet av advokatfullmektig 
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Severi Kristiansen og advokatfullmektig  
Heidi K. Skovdahl, alle Deloitte Advokatfirma.

USA innfører tilleggstoll på 
EU-varer
Tilleggstollen er spesielt rettet mot fly 
produsert i Europa, men vil også 
omfatte et stort omfang av ulike varer 
med EU-opprinnelse, slik som vin, 
ost, landbruksvarer og -utstyr, tekstil­
varer og visse verktøy. Tilleggstollen 
innebærer tollsats mellom 10 og 25 %.

Minibanktjenester er 
avgiftspliktige
EU-domstolen konkluderte med at 
enkelte minibanktjenester ikke kunne 
anses som unntatte finansielle tjenes­
ter, og skulle dermed beregnes med 
mva. Dommen er tatt inn i C-42/18 
– Cardpoint.

Nye Incoterms® vil tre i kraft fra 
1. januar 2020

International Chamber of Commerce 
(ICC) har publisert den nyeste utga­
ven av Incoterms® 2020, som trer i 
kraft fra januar 2020. Incoterms er 
anerkjente leveringsbetingelser som 
brukes i internasjonal varehandel.

Incoterms® 2020 oppdaterer Inco­
terms® 2010 for å gjenspeile dagens 
handelspraksis. Endringene innebærer 
blant annet:
•	 Ulike nivåer for forsikringsdekning 

i CIF og CIP
•	 DAT (Delivered at terminal) 

endrer navn til DPU (Delivered at 
place unloaded)

•	 FCA, DAP, DPU og DDP inklude­
rer transport med selger eller kjø­
pers egne transportmidler

Aktører i internasjonal handel som 
benytter Incoterms®, bør gjøre seg 
kjent med endringene og begynne å 
bruke 2020-versjonen fra 1. januar.

Jordan er del av det 
internasjonale nettverket mot 
skatteunndragelse

Jordan er blitt del av det internasjonale 
nettverket mot skatteunndragelse, 
Global Forum on Transparency and 
Exchange of Information for Tax Pur­
poses. Jordan aksepterer dermed som 
land nr. 158 å implementere interna­
sjonalt aksepterte standarder for åpen­
het og informasjonsutveksling. Disse 
standardene har stor betydning i arbei­
det med økt internasjonalt samarbeid 
og gjennomsiktighet, samt arbeidet 
mot skatteunndragelse.

Jordan har også blitt medlem av 
«Inclusive Framework on BEPS» (IF). 
Jordan skal sammen med de 134 andre 
medlemsstatene arbeide for blant 

annet implementering av tiltak som 
skal sørge for at gevinst skattlegges der 
verdiskapningen skjer.

Mer om Global Forum, IF og BEPS 
kan leses på oecd.org.

Trygd fra Nederland kan ikke 
skattlegges som inntekt i Belgia

ECJ avgjorde sak C-35/19 den 
24. oktober 2019 om skattlegging i 
Belgia av trygd mottatt fra Nederland. 
Saken gjaldt en kvinne som var bosatt 
i Belgia og mottok trygd som følge av 
en ulykke i Nederland i 1996. Kvin­
nen ble allerede skattlagt for stønaden 
i henhold til nederlandske skatteregler.

Den belgiske loven hadde vanligvis 
unntak fra skatt på tilsvarende sosiale 
ytelser betalt av den belgiske stat. 
Loven hadde imidlertid et unntak som 
åpnet for skattlegging av stønad mot­
tatt i Belgia, men som var betalt av 
andre medlemsstater. ECJ kom til at 
den belgiske loven var i strid med 
TFEU artikkel 45 om fri bevegelse 
som arbeidstaker.


